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constant ¢ entre les deux parois, tandis qu'il exis!

se d'une particule fluide est donc donné par e, + ue

Montrer que le gradient de pression vaut : §

3) Montrer que U(x,) vérifie I'¢quation 0=

4)  Ecrire la solution e cetie équation. Comm
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Exercice n°3 : (7p15)

Un tube circulaire de rayon Ry est conneck )
utilisé afin d'obtenir le profil do 1a vitesse dans la conduite (A), les

4 3 droite d'une conduite plus large de rayon Ra. L& fube de Pitat et
mesures indiquent que :
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I-. Le t?uide qui circule“élam un gaz considéré incompressible, Trouvez la vitesse moyenne V , dans la
section (A), en déduire la vitesse maximale dans la méme conduite.

~ 2- Une fois que le fluide pénétre dans le tube B, le comportement des paramétres change et la masse
volumique varie selon la loi :
X Uyt Lo T
el = = e 22>t20 ,05KX<L,)
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) est mesurée le long de I’axe du tube circulaire, et Uy, est la vitesse de référence de I'écoulement.
la différence dans le débit massique entre I’entrée et la sortie du tube A n’importe quel temps.
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